

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

网址: <http://www.dalidaily.com>

上海市副市长陈群率队到我州调研

上海浦东新区党政代表团到我州考察



10月27日上午,陈群一行在大理大学进行实地调研,听取相关情况汇报。

本报讯(记者 张靖怡 文/图) 10月26日至27日,上海市副市长陈群率队到我州,就沪滇对口帮扶工作进行调研。

上海市教卫工作党委副书记、市教委主任王平,上海市政府驻昆明办事处主任、云南省政府副秘书长罗晓平,上海市教委副主任轩福贞参加考察调研;省委教育工委副书记杨林,州委副书记、州长杨国宗,副州长雪琳,州政府秘书长施双林陪同调研。

陈群一行先后来到州幼儿园、大理大学、洱源一中、玉湖初级中学,深入校园各地,边走边看,认真听取情况汇报,对学校基础设施建设、学科专业设置、师资队伍建设和招生等情况进行了实地走访调研,与各校师生们进行了亲切交谈,细心询问对口帮扶及交流合作相关情况。

陈群表示,上海与大理一直有着深厚的情谊,近年来两地学校的结对帮扶工作成效显著,希望双方能继续同心协力,以深层次、多角度的交流合作,增进两地深厚情谊,推进两地协作取得更多硕果。上海市也将继续发挥自身优势,结合大理实际情况,积极做好相关帮扶工作,确保各项帮扶措施落地见实效,

助力大理补短板、长优势,全力支持大理教育事业实现高质量发展。

杨国宗对上海市长期以来对大理各项工作的帮扶支持表示感谢,他指出,自双方建立教育结对帮扶以来,积极深入开展教育教学、管理经验和科研等方面的交流合作,实现了基础教育系统的经验交流,实现了资源互补,结对帮扶成效显著。希望上海市一如既往地关心支持大理教育事业发展,继续加大帮扶力度,在更多领域与我州开展交流合作,助力我州实现高质量可持续发展。

期间,陈群一行还来到大理市湾桥镇古生村,实地考察了洱海保护治理有关情况。陈群对我州洱海保护治理工作所取得的成绩表示肯定,他说,大理山水秀丽、人杰地灵,洱海保护治理成效明显,“苍山不墨千秋画,洱海无弦万古琴”的美景令人印象深刻。希望大理继续抓好洱海保护治理各项工作,持之以恒,久久为功,守住绿水青山,留住最美乡愁,上海市及各高校也将积极发挥人才、技术等优势,全力为大理洱海保护治理工作提供助力与支持。

上海市、云南省及我州相关部门负责人参加考察调研。

本报讯(记者 李百祥 文/图) 10月26日至28日,上海浦东新区党政代表团到我州考察脱贫攻坚和沪滇协作扶贫情况,共商协作,共谋发展。州委书记陈坚陪同代表团考察了洱源、漾濞两县。

上海市人民政府副秘书长、浦东新区区委副书记、区长杭迎伟率领代表团,先后考察了洱源县凤羽镇江登村蜜蜂养殖、碧湖镇丰源村自然能提水、漾濞县苍山西镇上街等10个村共建扶贫车间,永平县杉阳镇阿海寨村东方希望百万头生猪养殖、光伏扶贫电站和万家田自然村道路硬化,云龙县长新乡佳局村诺邓火腿加工建设资产收益、福堂易地搬迁安置点食用菌种植基地等沪滇协作项目,并与洱源、漾濞、永平、云龙四县召开了2020年东西部扶贫协作联席会议。

陈坚参加了浦东新区党政代表团与洱源、漾濞两县召开的联席会议,他表示,感谢浦东新区多年来对大理脱贫攻坚的真情帮扶,对大理经济社会发展的真心支持。今年是大理高质量打赢脱



10月27日上午,浦东新区党政代表团在漾濞县苍山西镇上街村考察。

贫攻坚战收官之年,也是全面建成小康社会的决胜之年。当前,大理实现高质量脱贫胜利在望,40多万贫困人口已经实现全部脱贫,11个县全部实现脱贫摘帽,成绩凝聚着大理和浦东新区两地干部群众的心血和汗水。大理的脱贫攻坚是全国脱贫攻坚工

作的一个缩影,浦东新区对大理的帮扶是东西部扶贫协作的缩影。在脱贫攻坚的伟大战略当中,淬炼了干部,深化了党群干群关系,展示了党领导下的制度优势,希望浦东新区同大理深化合作,在消费扶贫、产业帮扶、干部培训、资源嫁接等方面加大力度,更好地推动大理

的发展,助推脱贫地区内生动力更强、造血能力更足。

杭迎伟表示,浦东新区始终把对口支援打赢脱贫攻坚战,作为义不容辞的政治责任和使命担当,在脱贫攻坚即将收官之时,浦东新区将坚决贯彻党中央和上海市、市政府的要求,进一步增强责任感、紧迫感,保持攻坚态势,善始善终、善做善成,严格落实扶贫协作的各项任务,全面巩固脱贫攻坚成果,全力以赴助推大理交出脱贫攻坚的优秀答卷;将着眼长远、趁势而上,继续奋斗,共绘发展新蓝图,围绕脱贫摘帽后的对口支援,严格落实“四个不摘”的要求,持续巩固脱贫成果,防止返贫致贫;将聚焦产业、消费、就业、扶贫等重点工

作,不断深化教育、医疗卫生人才对口支援,继续帮助脱贫摘帽地区推进乡村振兴,让当地群众过上更加美好的生活。

期间,代表团到漾濞县平坡镇鸡邑铺村小组走访了贫困户李树华,了解贫困户脱贫后的生活状态。袁丽娟、靳汝柏、李苏、李洋分阶段参加了上述考察活动。

云南省扶贫系统宣传信息工作培训班在祥云举办

本报讯(记者 杨一薇) 10月26日至28日,云南省扶贫系统宣传信息工作培训班在祥云县举办。

开班仪式上,省政府副秘书长、省扶贫办党组书记、主任黄云波出席并作动员讲话,州委副书记、州长杨国宗出席并致辞,省扶贫办党组成员、副主任王思泽主持会议。

黄云波充分肯定了全省脱贫攻坚宣传信息工作所取得的成绩。他指出,今年以来,全省扶贫系统宣传信息工作整体态势向好,成效明显,其中,大理州、红河州、文山州、怒江州、临沧市等州市扶贫系统宣传信息工作成效明显、亮点频现。部分州市成立了工作专班,创新工作方法,整合各方力量,大力推动扶贫宣传信息工作取得阶段性成效,探索出的经验做法值得各地扶贫系统干部学习和借鉴。

黄云波强调,此次培训旨在深入学习习近平总书记关于扶贫工

作的重要论述,贯彻习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,考察云南的重要讲话精神,贯彻落实全国扶贫宣传工作会议和全省宣传信息工作会议,务实抓好脱贫攻坚大总结、大宣传,讲好脱贫攻坚故事,激励全省各级各部门发扬攻坚精神,打好收官之战,接续奋斗巩固脱贫成果。

黄云波要求,全省扶贫系统要充分认识意识形态工作的极端重要性和脱贫攻坚宣传舆论斗争复杂严峻的形势,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,履行好“一岗双责”,加快构建党建统领、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门分工负责的工作格局。要强化组织领导,抓实抓细脱贫攻坚大宣传。各州市(市、区)要组建专班,围绕系统性总结脱贫攻坚全面收官的成果讲好故事,练好“火眼金

睛”,下沉一线深入挖掘脱贫攻坚典型模范和感人故事,增强脱贫攻坚工作人员的自豪感、荣誉感、使命感和责任感。要形成攻坚精神,通过积极感人的故事为时代树立一批楷模,为后世留下一批精神丰碑;要精心策划、周密部署,认真抓好落实,推出一批先进典型,形成全社会向脱贫攻坚奋斗者、牺牲者致敬,为脱贫攻坚唱赞歌的良好氛围。

杨国宗在致辞中表示,党的十八大以来,大理州深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下,在省扶贫办及各方面的有力支持下,坚持精准扶贫精准脱贫基本方略,坚持以脱贫攻坚统领全州经济社会发展全局,把脱贫攻坚作为首要政治任务、发展头等大事和第一民生工程,举全州之力尽锐出战、攻坚克难,脱贫攻坚取得了决定性胜利。

今年是脱贫攻坚收官之年,也是系统性总结宣传之年。大理州开展了一系列脱贫攻坚宣传工作,充分展现出白州人民共建美好家园、共享幸福生活的生动实践,真情书写了白州人民为拔穷根、过上好日子、拼博和奉献、真实记录了白州人民实实在在的获得感、幸福感、全方位、多角度地反映了全州广大党员干部带领群众为实现全面小康而不懈奋斗的非凡历程、奉献精神和成功经验。全州上下将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,认真贯彻落实党中央和省委、省政府的决策部署,只争朝夕,真抓实干,为如期全面打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会作出大理贡献。

州人大常委会副主任、祥云县委书记王正林出席开班仪式,省扶贫办各处(中心)主要负责同志及全省16州市(市、区)分管扶贫信息宣传工作的领导及骨干人员参加培训。

一切为了人民的美好生活——决胜全面建成小康社会的“十三五”答卷③

□ 人民日报评论员

时间丈量着发展的进度,也标出攀登的高度。“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。展开这幅波澜壮阔、气势恢宏的时代画卷,每个节点都让人印象深刻,每处着墨都令人心潮澎湃。回望5年奋进历程,中国人民用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,书写下精彩答卷。

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”“要坚持发展为了人民、发展成果由人民共享”“切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事”……为人民谋幸福的初心,始终闪耀在砥砺奋进的征程上。“十三五”期间,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,顺应人民对美好生活的期待,把增进民生福祉作为发展的根本目的,在民生领域实施了一系列新举措,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上取得一系列历史性进展,在不断提高人民生活水平方面取

得重大成就,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

不断提高人民生活质量和水平,是我们党一切工作的出发点和落脚点,也是全面建成小康社会的根本目的。全面建成小康社会,最艰巨的任务是脱贫攻坚。“十三五”期间,贯彻落实习近平总书记提出的精准扶贫、精准脱贫方略,全国上下同心协力、顽强奋战,摘穷帽,拔穷根,绘就决胜全面小康的“脱贫答卷”。从2015年到2019年,全国建档立卡贫困人口从5575万人减少到551万人,贫困发生率从5.7%降至0.6%,脱贫攻坚取得决定性成就,创造了人类反贫困史上的中国奇迹。联合国秘书长古特雷斯将中国誉为“减贫领域的世界纪录保持者”,精准扶贫理念被写入联合国大会文件。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。“十三五”期间,我国民生工作不断加强,以民生事业的“升级版”不断

增进人民群众的“获得感”。这5年,城乡人民生活质量显著改善,2019年全国居民人均可支配收入达30733元,比2015年增长约40%;城乡人民生活水平差距大幅缩小,形成了世界上规模最大的中等收入群体;全国居民恩格尔系数降至28.2%,居民衣食住行达到更高水平。这5年,多层次多样化公共服务体系已实现居民全覆盖,我国就业更加充分,城镇新增就业人数累计超过6000万人,世界最大的社会保障体系进一步织密扎牢,教育现代化总体发展水平迈进世界中上行列,医疗卫生服务水平持续改善……一系列增进人民福祉的政策举措,一大批保障改善民生的具体项目,化为百姓心中满满的幸福感。

习近平总书记强调:“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众带来更多获得感。”我们推进改革的根本目的,是要让国家变得更加富强,让社会变得更加

公平正义,让人民生活得更加美好。“十三五”期间,我们坚持从人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手,实实在在帮群众解难题、为群众增福祉、让群众享公平。收入分配改革,推动居民收入增速跑赢经济增速;户籍制度改革,让更多转移人口进得来、住得下、好就业;简政放权改革,为创新创业者拓展更广阔舞台;生态文明体制改革,让人民群众生活的家园天更蓝、山更绿、水更清……5年来,我们以全面深化改革为人民群众的幸福生活保驾护航,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

“十三五”收官在即,“十四五”又将起航。在前进道路上,始终把人民放在心中最高位置,一切为了人民、一切依靠人民,为人民过上更加美好生活而矢志奋斗,我们就一定能乘风破浪万里浪,不断为人民造福事业推向前进。(转载自10月28日《人民日报》)

州第十四届人大常委会举行第二十八次会议

本报讯(记者 罗罗义) 10月27日至28日,州第十四届人大常委会举行第二十八次会议。

州人大常委会主任李雄主持会议并讲话。副主任许映苏、洪云龙、王兆炜、李东、王正林、李跃兴,秘书长长兴培出席会议。州人民政府副州长李泽鹏,州中级人民法院代理院长童晓宁,州人民检察院检察长杨永华,州监察委员会有关领导等列席会议。

会议审议通过了州人大法制委关于《大理白族自治州非物质文化遗产保护条例(草案)》审议结果的报告,表决通过了关于《大理白族自治州非物质文化遗产保护条例(草案)》的决议;审议通过了州人大常委会对《大理州人民政府关于大理州2019年度国有资产监督管理情况的综合报告》的审议意见、对《大理州人民政府关于大理州2019年度矿产资源资产管理情况的报告》的审议意见、对《大理州人民政府关于大理州推进中医药事业发展工作情况的报告》的审议意见、对《大理州人民政府关于全州脱贫攻坚工作情况的报告》的审议意见、对《关于全州重大经济建设项目推进情况的视察报告》的审议意见。会议还表决通过了人事任免名单。

李雄在总结讲话时强调,要认真抓好本次会议精神的落实,州人民政府和相关部门要高度重视,切实抓好本次会议作出的审议意见和调研报告的落实,依法按时报告研究处理情况;州人大及其常委会相关委室要做好审议意见和调研报告落实情况的跟踪监督,确保各项工作取得实效;要围绕中心、凝心聚力,把主要精力放在抓经济上,把更多心思用在谋发展上,进一步推动各项工作有效落实,努力完成人代会确定的各项目标任务。要超前谋划下次常委会会议的各项议题,涉及议题的州人大及其常委会各专委会,要按照工作要点,统筹兼顾、超前谋划开展好相关工作;州人民政府及相关部门要对相关工作进行认真研究梳理,形成高质量的工作报告提请州人大常委会会议审议。要全面完成2020年各项工作任务,州人大及其常委会各专委会要认真梳理全年工作,总结好的做法和经验,分析存在不足,围绕州委中心工作,结合人大的职能职责,主动听取各方面意见建议,提出明年工作建议。同时,要及时启动州第十四届人民代表大会第五次会议筹备工作,及早安排部署,明确职责任务,超前考虑各个环节的工作,为开好人代会作好充分准备。

大理白族自治州人民代表大会常务委员会决定任命名单 (2020年10月28日州第十四届人大常委会第二十八次会议通过)

根据大理白族自治州人民政府州长杨国宗提请: 决定任命李洋为大理白族自治州人民政府副州长。